Информация для граждан, проживающих в многоквартирных домах, оборудованных общедомовыми приборами учета тепловой энергии    

В соответствии с положениями ст. 13  федерального закона от 23.11.2009г. № 261- ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» производимые, передаваемые, потребляемые энергетические ресурсы подлежат обязательному учету с применением приборов учета используемых энергетических ресурсов. 

С 01июля 2012г. положения Закона № 261-ФЗ об установке приборов учета предусматривают  возложение на РСО обязанности исполнить требования закона, неисполненное собственниками помещений, а следовательно, принудительно установить прибор учета за собственника и для собственника с последующей оплатой собственником расходов на выполнение соответствующих работ РСО.

           При этом  граждане - собственники помещений в многоквартирных домах оплачивают равными долями в течение пяти лет с даты их установки расходы указанных организаций на установку этих приборов учета.  В состав расходов входят все расходы, связанные с установкой  и предоставлением рассрочки платежей.  Оплата расходов на установку включается в единый платежный документ дополнительной строкой. 

           Расчет размера платы в месяц для собственника осуществляется в следующем порядке:  

                                  Pi= Pобщ./Sобщ. /60мес. *Si,

 где Pi-  размер платы (расходы на установку ОПУ) для каждого собственника в месяц;

       Pобщ -общие расходы на установку ОПУ по дому;

       Si- площадь квартиры собственника

        Следовательно, для определения месячного платежа общая стоимость установки для конкретного МКД делится на 60 месяцев (5 лет) и далее на  общую площадь жилых и нежилых помещений в  доме.  Размер платы за установку прибора учета для каждого собственника  определяется пропорционально площади помещения. 
В МКД собственниками являются владельцы квартир, собственники нежилых помещений и муниципалитет, у которого в собственности жилые (в найме) и нежилые помещения (в аренде). Учитывая требования закона о предоставлении рассрочки только гражданам – собственникам помещений, РСО выставляет счета на оплату полной суммы расходов на установку приборов учета собственникам помещений – юридическим лицам (в т.ч. органам местного самоуправления) без какой–либо рассрочки платежа. 
Таким образом, долю расходов за жилые помещения, находящиеся в найме  и нежилые, находящиеся в аренде, оплачивает муниципалитет,  долю расходов за нежилые помещения, находящиеся в собственности юридических и физических лиц оплачивает собственник указанных помещений. 
          Расчет размера платы за отопление  и горячее водоснабжение в МКД, оборудованных общедомовыми  (коллективными)  приборами учета тепловой энергии производится по показаниям ОПУ. До установки ОПУ расчет платы за отопление производился по нормативам потребления, т.е. услуга потребленная в отопительный период была распределена равномерно в течении календарного года, ежемесячно в размере 1/12 независимо от наличия или отсутствия услуги. Расчет по показаниям приборов учета предусматривает оплату за отопление только в отопительный период. В летние месяцы, при наличии в доме горячего водоснабжения, останется теплоснабжение только в ванной комнате (полотенцесушитель). 
         Показания ОПУ снимаются 20 числа каждого месяца дистанционно посредством модемной связи.
При наличии в МКД нежилых помещений, величина тепловой энергии, исходя из которой производится расчет размера платы собственникам и нанимателям жилых помещений за отопление и горячее водоснабжение  уменьшается на количество тепловой энергии, потребляемой нежилыми помещениями  , рассчитанное пропорционально площади этих помещений  от общего количества, определенного  по показаниям ОПУ тепловой энергии. Сведения о величине тепловой энергии, потребленной МКД за расчетный период направляются в РКЦ МУП «ЖКХ г.Гатчины».
  Расчет размера платы  за отопление и горячее водоснабжение для собственника и нанимателя жилого помещения   производится  в расчетно-кассовом центре МУП ЖКХ г.Гатчины. 

С арендаторами и собственниками нежилых помещений заключены прямые договоры на отпуск тепловой энергии.

