        Отопление и горячая вода в  вопросах и ответах

 В  № 4/2014 (62) 15 апреля -16 мая журнала «Лучшее в Гатчине»   на вопросы отвечает директор МУП «Тепловые сети» г.Гатчина А.А.Тахтай

1. Расскажите, пожалуйста, об установке общедомовых приборов учета тепловой энергии. Сколько МКД уже имеют счетчики тепла? Сколько теплосчетчиков осталось поставить, чтобы оснастить все дома?

- Первая очередь установки приборов учета тепловой энергии в рамках 261-ФЗ успешно завершена. Установлены 34 прибора учета, в том числе 29 – в домах муниципального жилого фонда, остальные – в домах ТСЖ и ЖСК. Расчеты  за отопление и ГВС в этих домах производятся по показаниям ОПУ с 01.01.2014 года. На сегодняшний день  ведется установка второй очереди, в списке – более 60 домов. Всего подлежит оснащению ОПУ еще около 200 многоквартирных домов муниципального жилого фонда,   домов   ЖСК и  ТСЖ.

В большинстве домов микрорайона «Аэродром»,  в д. № 6, 7, 15, 15/1, 15/2 по ул. Изотова, д. № 3А по ул. 120-й Гатчинской дивизии и в д. № 2 и 10 по ул. Володарского (дома ветеранов) уже были установлены ОПУ тепловой энергии и граждане, проживающие в них оплачивают услуги отопления и горячего водоснабжения по показаниям приборов с 01.01.2012 года.

-  Каждая коммунальная услуга характеризуется своими основными параметрами. Например, теплоснабжение характеризуется объемом, температурным и гидравлическим режимами. Какие именно приборы учета тепла устанавливаются Вашей организацией? Учитывают ли они, кроме объема расхода тепла, параметры качества теплоснабжения – температуру и давление? Заложены ли в них функции автоматизированного сбора показателей?

-  Постановлением Правительства РФ № 1034 от 18.11.2013 года утверждены «Правила коммерческого учета тепловой энергии, теплоносителя», которыми определены требования, предъявляемые к коммерческим узлам учета тепловой энергии. Коммерческий учет тепловой энергии, теплоносителя осуществляется с помощью приборов учета, которые устанавливаются в индивидуальном тепловом пункте (ИТП) потребителя на вводе в здание в месте, максимально приближенном к границе балансовой и эксплуатационной ответственности между потребителем и ресурсоснабжающей организацией. Устанавливаемые узлы учета оборудуются теплосчетчиками и приборами учета, типы которых внесены в Федеральный информационный реестр по обеспечению единства измерений. Теплосчетчик состоит из датчиков расхода и температуры (давления), вычислителя или их комбинации (в составе: расходомеры – для определения количества полученного объема теплоносителя, термометры сопротивления – для регистрации температуры теплоносителя, тепловычислитель - для расчета потребленной тепловой энергии; показывающие термометры и манометры).

Теплосчетчики снабжаются стандартными промышленными протоколами и могут быть снабжены интерфейсами, позволяющими организовать дистанционный сбор данных в автоматическом (автоматизированном) режиме. 

-  Вопрос почти смешной, но довольно сложный, особенно в технической части. В каждой ванной комнате есть полотенцесушитель (в народе его называют «змеевик»). К чему он относится – к отоплению или к горячему водоснабжению? По какой строчке «платежки» мы его оплачиваем – «ГВС» или «Отопление»? Вроде бы, по «Отоплению». Но летом, когда отопление отключают, змеевик остается горячим, и мы, вроде бы, за него продолжаем платить.

- Большинство многоквартирных домов, оборудованы системой горячего водоснабжения, состоящей из двух стояков, один из которых подает воду, другой отводит. На отводящем циркуляционном стояке размещены отопительные приборы – полотенцесушители. 

Посредством стояков и полотенцесушителей осуществляется постоянная циркуляция теплоносителя, которая обеспечивает предусмотренные СанПиН параметры горячей воды.

Таким образом, тепловая энергия, отдаваемая через полотенцесушители служит для отопления, а циркуляция обеспечивает параметры горячей воды. 
В платежном документе  величина тепловой энергии  и ее стоимость учитывается в строке «Отопление»

-  Еще один наивный вопрос. В доме есть автоматизированный индивидуальный тепловой пункт (АИТП), который подогревает холодную воду, поступившую в дом. А почему за отопление мы платим в МУП «Тепловые сети»? Народ рассуждает так: при этом потребляется холодная вода, за которую мы уже заплатили МУП «Водоканал», и электричество на работу АИТП, за которое мы платим ООО «РКС-энерго» по строчке «ОДН». Правда, в платежке есть еще непонятная строка «Подогрев холодной воды», которая появилась с января 2013 года, но в ней стоят одни нули. Помогите разобраться.

-  Основные функции и назначение АИТП:

- подключение систем отопления и горячего водоснабжения здания к внешним теплосетям;

- погодное регулирование системы отопления – поддержание графика температуры подаваемого теплоносителя с учетом температуры наружного воздуха;

- приготовление и подача теплоносителя с заданными параметрами в систему горячего водоснабжения;

- контроль и автоматизация управления параметрами теплоносителя, подаваемого в системы отопления и горячего водоснабжения с целью оптимизации теплопотребления;

Функция приготовления и подачи теплоносителя с заданными параметрами в систему горячего водоснабжения включает в себя приготовление горячей воды с помощью устройства, называемого «теплообменником», посредством которого  холодная вода подогревается до температуры горячей и подается в систему ГВС дома.  Таким образом, в домах, оборудованных АИТП, осуществляется внутридомовое приготовление горячей воды. При этом горячая вода для потребителя  состоит из двух компонентов – тепловой энергии, Поставщиком которой является МУП «Тепловые сети» г.Гатчина и холодной воды, подачу которой осуществляет МУП «Водоканал».

Порядок  и состав показателей платежного документа формирует РКЦ МУП «ЖКХ г. Гатчины».

